

石建平在调研全市综合医改工作时强调 持续推深做实综合医改

更好满足人民群众医疗卫生服务需求

本报讯(记者 小言)6月21日下午,市委副书记、市长石建平调研全市综合医改工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康工作系列重要论述,坚持以人民为中心的发展思想,按照省委、省政府和市委部署要求,以深化医改为抓手,推进全市医疗卫生行业高质量发展,更好满足人民群众日益增长的医疗卫生服务需求。副市长韩兴斌参加。

来到城北区二十里铺镇民族中心卫生院,石建平与医务工作者、就医群众亲切交流,详细了解医护人员配置、病人数量结构及城北区医疗卫生机构设置等情况。他指出,医改的最终目的是方便群众看病,镇村医疗卫生机构要持续落实惠民便民利民举措,大力提升医疗服务水平和服务能力,优化改善诊疗环境,让老百姓在家门口就能享受到优质高效的医疗卫生服务。

在市第一医疗集团总院,石建平实地查看自助挂号缴费和自动化药房运转情况,在详细了解远程辅助诊断、医联体改革、DRG支付等情况后,他强调,要充分发挥“宁宁协作”平台优势,加强与省级医院的交流合作,持续用力把优势特色学科做精做优,不断提升医院的社会知名度和影响力。要大力推进“三医联动”改革,注重公平普惠,突出质优价廉,努力让人民群众享受高质量、有效率、能负担的医疗卫生服务。

在市中医院,石建平听取中医药特色优势发挥、医养结合等工作开展情况汇报。他对该院开展“医、养、康、护”四位一体深度结合的现代养老服务新模式给予肯定。他希望医院坚定不移走好中医发展之路,多学习借鉴外地先进的中医院管理经验和模式,在适应市场发展过程中,找准定位,突出特色,实现错位发展,力争打造一流中医院。

端午假期25740个公共临时停车位免费

本报讯(记者 一丁)记者6月21日从西宁市公共临时停车场管理办公室获悉,端午假期(6月22日至6月24日),由市政府管理的514处公共临时停车场、25740个公共临时停车位实行免费停车。

据悉,自2016年我市开始规范道路周边公共临时停车场后,市区内的停车难问题得到有效缓解。从2017年开始,我市在元旦、春节、清明节、劳动节、国庆节五个重要法定节假日实行公共临时停车场免费停车。2020年公共临时停车场免费停车已覆盖了元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节、国庆节七个重要法定节假日,免费停车成为市民的“一项福利”。

此外,公共临时停车场免费停车期间,市民需要按规定车位顺向停放车辆,如发现有不执行免费停车规定的行为,可向西宁市公共临时停车场管理办公室举报,举报电话:12328。

端午节假期天气预报出炉

本报讯(记者 刘瑜)6月21日迎来夏至节气,意味着炎热的夏天到来啦!西宁近日的天气也十分给力。夏至是盛夏的起点,这一天太阳直射地面的位置达到一年中的最北端,北半球各地的白昼时间达到全年最长。6月22日就是端午节了,端午节小长假天气怎样呢?记者从省气象了解到,6月22日至6月24日,我省大部以阵雨和雷阵雨天气为主。

6月22日白天,西宁大部、海北大部、海西东部、海南、黄南大部、果洛大部有阵雨或小雨,省内其余地区晴或多云。6月22日夜间至6月23日白天,西宁、海东、海北、海西东部、海南、黄南、果洛大部及曲麻莱有阵雨或小雨,省内其余地区晴或多云。6月23日夜间至6月24日白天,西宁、海东、海北、海南大部、果洛中部及尖扎、曲麻莱、久治有分散性阵雨或雷阵雨,省内其余地区晴或多云。

西宁天气预报:6月22日,多云,西风3至4级,10℃至26℃;6月23日,小雨转阵雨,10℃至22℃;6月24日,阵雨,9℃至20℃。

市委理论学习中心组(扩大)学习会召开

本报讯(记者 施翔)6月21日,市委理论学习中心组(扩大)学习会召开,邀请招商银行首席经济学家、中国首席经济学家论坛理事丁安华教授作关于宏观经济方面的专题辅导报告并观看警示教育片。市委常委、组织部部长王润宇主持。

丁安华教授运用大量的数据对当前我国经济发展形势和在高质量发展中创新型国家的经济学意义进行了非常专业的解读,对如何创新提升全要素生产率 and 建立创新型国家进行了非常专业的解答。

大家一致认为,整场报告内涵丰富、深入浅出、旁征博引,体现了丁安华教授扎实的

理论功底、深厚的学术素养、丰富的实操经验,对持续提振信心,做好当前经济工作具有重要的指导意义。大家纷纷表示,要以此次专题辅导为契机,持续深入学习领会习近平经济思想所包含的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,坚持党对经济工作的全面领导,坚持以人民为中心的发展思想,不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力、战略眼光、专业水平,持续推动西宁经济社会高质量发展。

在观看了警示教育片后,大家一致认为,片子中披露的案例触目惊心,令人深

思,对于做好保密工作有非常好的警示教育意义。大家一致表示,要深刻把握保密工作面临的新形势新挑战,充分认识保密工作的极端重要性,充分发挥好关键少数的“头雁效应”,带头学习贯彻保密法规,带头落实各项保密制度,带头遵守保密纪律,不断增强风险意识、忧患意识,强化敌情观念,以“时时放心不下”的责任感抓好分管领域保密各项工作,坚持底线思维,着力防范和化解危害党和国家秘密安全重大风险,推动西宁各项工作走在前、作表率,共同筑牢新时代维护党和国家秘密安全的坚固防线。



从青海阿奶的香包说起

作为一种古老的民俗物品,香包寄托了劳动人民避灾、祈福的朴素心愿,在当地广为流传。就在前几年,香包等传统手工艺品,普遍陷入困境,成了逐渐远去的记忆。做了多年的香包,郭月菊花阿奶说,香包是手艺活,现在的年轻人不感兴趣,因为这需要有足够的耐心才能坚持下来,一针一线急不得。

以前总觉得“土里土气”的传统民俗文化,如今,何以能重回我们的生活,焕发出新的光彩?

记者想起,今年的元宵佳节,湟中区鲁沙尔镇高跷在短视频平台刷屏走红。“社火重新走红,也体现了大家对传统文化的重视!”

春节、元宵节、端午等传统佳节,重新成为非遗展示和民俗手工艺品大放异彩的舞台,这背后是传统文化在不同层面的差异化呈现,展现了老传统与新变化水乳交融的变化趋势,承载了现代人对传统文化的创意表达和全新阐释,端午传统民俗不断融入现代元素和地域特色,定将绽放出新的色彩。

当然,这只是一个开始。

自2006年以来,青海陆续公布了6批次335项省级非遗代表性项目,各级非遗名录项目达2904项,其中有联合国教科文组织人类非遗代表作名录项目6项,国家级非遗代表性项目88项,此外还有众多省市县级非遗。

它们中的许多依然等待被挖掘和激活,怀着对传统文化的珍视和尊重,用技术和创意为传统手工艺技艺赋能,非遗文化必将传承不辍、历久弥新。(记者 张永黎)

精神文明建设

西宁在行动

调图后,新增多趟动车方便市民出行

●西宁至兰州1小时内到达●复兴号高铁首次驶上青藏铁路●西宁至格尔木6小时内到达

本报讯(记者 一丁 通讯员 袁昌玲)6月21日记者从中国铁路青藏集团有限公司获悉,7月1日零时起全国铁路将实行新的列车运行图,对此,青藏公司管内也将新开多趟动车组列车满足市民出行。最值得关注的是,届时西宁至兰州运行时间压缩至59分钟、西宁至格尔木6小时内到达。

据悉,调图后,兰新客专兰州至西宁段按时速250公里高标运营,西宁至兰州运行时间压缩至59分钟;兰新客专兰州至西宁段安排开行G字头动车组列车4列、D字头动车组列车70列。青藏铁路西宁至格尔木段列车运行时速提升至160公里,首次开行西宁至格尔木间复兴号动力集中动

车组列车,运行时间大幅压缩,最快5小时59分可达,具体开行列车如下:

●兰新客专开行D字头列车35对:西安北至乌鲁木齐2对、兰州西至乌鲁木齐3对、西安北至敦煌1对、兰州西至敦煌1对、兰州西至玉门1对、西安北至玉门1对、西安北至嘉峪关南2对、兰州西至嘉峪关南3对、张掖西至西安北1.5对、西安北至西宁13.5对、西宁至太原南1对、银川至西宁2对、西宁至成都东2对、西宁至重庆北1对。

●青藏线西格段增开动车2对:西宁至格尔木1对、西宁至德令哈1对。

●恢复西宁至门源间5对:恢复西宁至门源的D8971/2、D8973/4、D8975/6、

D8977/8、D8979/80次旅客列车。

●变更运行区段2对:西宁至峨眉的K1060/57 K1058/9次旅客列车运行区段缩短至成都西;西宁至花土沟的K9805/6次旅客列车运行区段改为西宁至格尔木。

●改车次2对:拉萨至日喀则的C891次修改为C885次;日喀则至林芝的C892/3次修改为C886/7次;日喀则至拉萨C894次修改为C884次;林芝至拉萨的C884次修改为C888次。

●开行方式变更2对:西宁至上海的K2188/5 K2186/7次旅客列车改为隔日开行;西宁至杭州的K390/1 K392/89次旅客列车改为每日开行。